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Quali media utilizzano i giovani per informarsi? 
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Giovani e fonti in rete in una giornata tipo 
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sito di informazione nel quale gli utenti votano 
le notizie 

podcast di notizie da un'emittente 

sito web di emittente radiofonica di 
informazione 

sito web di un'emittente internazionale di 
lingua straniera 

sito web di un singolo blogger 

sito web che offre un mix di notizie e commenti 

sito di un'emittente televisiva 

un'emittemte di informazione o un singolo 
giornalista seguiti su Facebook 

aggiornamenti Twitter da un'emittente di 
informazione o un singolo giornalista 

aggiornamenti Twitter da amici, familiari o 
colleghi 

portale internet che riporta notizie da diverse 
fonti 

amici, familiari o colleghi seguiti su Facebook 

sito web specializzato su un particolare 
argomento 

sito web di un quotidiano nazionale o locale 
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Giovani e approfondimento 
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Giovani e opinioni sull’informazione 

62% 
Ricevono	
  no)zie	
  
da	
  fon)	
  che	
  non	
  
hanno	
  un	
  punto	
  
di	
  vista	
  
par)colare	
  

È	
  d’accordo	
  o	
  
molto	
  d’accordo	
  
sul	
  fa8o	
  che	
  oggi	
  
la	
  maggior	
  parte	
  
delle	
  fon)	
  di	
  
informazione	
  è	
  
schierata.	
  	
  

87% 55% 
È	
  d’accordo	
  o	
  molto	
  d’accordo	
  
sul	
  fa8o	
  che	
  i	
  maggiori	
  
organismi	
  di	
  informazione	
  
fanno	
  un	
  buon	
  lavoro	
  
coprendo	
  tu8e	
  le	
  no)zie	
  
importan)	
  e	
  gli	
  argomen)	
  che	
  
mi	
  interessano.	
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52% 83% 62% 

Atteggiamento “critico”-disilluso 



51% 
Piace	
  imba8ersi	
  
in	
  no)zie	
  
riguardo	
  
argomen)	
  e	
  
ques)oni	
  sulle	
  
quali	
  non	
  si	
  era	
  
concentrato	
  in	
  
precedenza	
  

Segue	
  solo	
  
no)zie	
  rela)ve	
  ad	
  
argomen)	
  
specifici	
  che	
  
interessano.	
  

39% 34% 
Conta	
  sul	
  fa8o	
  
che	
  le	
  persone	
  
a8orno	
  a	
  me	
  
dicano	
  quando	
  ci	
  
sono	
  no)zie	
  che	
  
si	
  dovrebbero	
  
conoscere.	
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36% 37% 28% 

Giovani e atteggiamento attivo/passivo sull’informazione 

Curiosità e ricerca di informazioni 



50% 
OCene	
  no)zie	
  da	
  
un’emi8ente	
  di	
  
informazione	
  o	
  

giornalista	
  	
  
segui)	
  su	
  

Facebook	
  

OCene	
  no)zie	
  da	
  

amici,	
  familiari	
  
e	
  colleghi	
  segui)	
  

su	
  Facebook	
  

64% 53% 
OCene	
  no)zie	
  da	
  
aggiornamen)	
  

TwiIer	
  	
  di	
  
un’emi8ente	
  di	
  
informazione	
  o	
  

giornalista	
  	
  o	
  
amici,	
  familiari	
  
e	
  colleghi	
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Giovani e social media 
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32% 47% 38% 

maggiore legittimazione e autorevolezza 
delle fonti su Facebook? 



Giovani e temi di interesse in rete 
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Giovani e mobile 
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Georeferenziazione: mobile come “navigatore culturale” 

mobile news consumer 

mobile news consumer culturali 
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84% 63% 
Ha	
  ricercato	
  
no)zie	
  su	
  even)	
  
corren)	
  	
  

38% 
Ha	
  ricevuto	
  
aggiornamen)	
  
tramite	
  sms	
  o	
  
email	
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U)lizza	
  
un’applicazione	
  
per	
  avere	
  accesso	
  
alle	
  no)zie	
  

Giovani e mobile news consumer 
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navigare	
  in	
  internet	
  per	
  ricercare	
  
no)zie	
  su	
  even)	
  corren)	
  

essere	
  aggiornato	
  sulle	
  no)zie	
  tramite	
  
sms	
  o	
  e-­‐mail	
  

u)lizzare	
  un'applicazione	
  che	
  perme8e	
  
di	
  avere	
  accesso	
  alle	
  no)zie	
  


